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Kilian mochte Quadrate in Dreiecke serlegen. ET nimmt sich de

verschiedene strecken ein, bis alle entstandenen Flachen Dreiecke sind. Da

maoglich ist, versucht er dies so zU machen, dass alle entstandenen Dreiecke des Quadrates
zueinander kon ind.

Zwel Dreiecke heile inander kongruent oder deckungsg\eich, wenn sie genau die gleiche Form
und Grobe besitzen. Wenn man also die Dreiecke ausschneidet, dann kann man sie SO aufeinander
legen, dass sie genau aufeinander passen.

a) Zerlege ein Quadrat in jeweils swei, sechs beziehungsweise zehn sueinander kongruente Dreiecke
und zeichne die zugehorigen Bilder auf.

Nun versucht Kilian den Prozess hren und gibt sich ein Dreieck vor und legt dann Dreiecke,

u diesem kongru ' drat zusammen. Dabei stellt er fest, dass el wenn er
ein Quadrat mit einer gewisse c + diesen Dreiecken legen konnte, aus weiteren
solchen Dreiecken auch das Quadrat mit doppelter und dreifacher Seitenlange legen kann.

b) Begrunde, dass dies stets mogli ist, i u angibst wie man die Dreiecke legen kann um die
grokeren Quadrate ZU erhalten. W ' Anzahl an Dreiecken des urspri’mg\ichen

Quadrats penotigt man fur das Quadrat gsweise dreifacher Seiten\énge?

schlieBlich fragt sich Kilian noch auf wie viele Arten man ein Quadrat in genau acht kongruente
Dreiecke unterteilen kann, die alle sO aussehen wie ein durch die Diagonale halbiertes Quadrat.
Dabei sollen Unterteilungen, die sich nur um eine Drehungd des Quadrats unterscheiden nicht als
verschieden gelten.

¢) Zeichne alle Moglichkeiten hierfur auf.
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